



市委书记胡五岳市长史根治深入疫情防控一线 全市各级党组织和广大党员干部投身疫情防控阻击战

打造坚强堡垒 众志成城“战疫”

核心提示

跨年之际，一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，从武汉波及全国。

挑战，不期而遇；考验，猝不及防。

面对这场没有硝烟的战争，许昌深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央、省委各项部署，各级党员干部日夜奋战在疫情防控一线，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，构筑了一道道疫情防控的“铜墙铁壁”。

□ 许昌报业全媒体记者 王利辉

【面对疫情】靠前指挥打硬仗

疫情就是命令，防控就是责任。在遏制疫情蔓延的关键时刻，习近平总书记向全党和全国人民发出号召：“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。”

紧临湖北的河南既是外出务工人员大省，又是全国交通枢纽。在春节人口流动高峰，疫情防控对地处中原腹地的许昌来说，既是一场大战，又是一次大考。

为做好疫情防控工作，我市成立了由市委书记胡五岳任总指挥、市长史根治任第一副总指挥的高规格的许昌市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部，负责全市疫情防控工作的统筹协调，切实加强组织领导。

1月24日，除夕，胡五岳书记专门听取我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，对排查外地返许所有人员、加强疫情防控工作作出具体部署。

1月25日，我市启动重大突发公共卫生事件一级响应机制，全面实行市、县、乡、村四级联防联控工作机制。

1月27日，许昌市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部（扩大）会议召开，传达学习中央、省委关于疫情防控工作指示精神，胡五岳书记对全市疫情防控工作进行再动员、再部署。

“要坚持以人民为中心，坚守工作岗位，落实防控举措，坚决打好打赢疫

情防控阻击战。”1月28日，胡五岳书记到鄢陵县调研新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，在看望慰问防控一线工作人员时强调。

同日，史根治市长来到许昌市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室，听取疫情防控工作汇报，对疫情防控工作提出具体要求。

关键时刻的重要部署，是责任的担当，是力量的彰显，吹响了疫情防控的号角。市委、市政府主要负责同志坚守岗位、靠前指挥，始终战斗在疫情防控斗争一线，先后召开会议，进行视频调度、基层调研10余次，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

公交车、巡游出租车、网约车暂停运营，售楼部暂停经营活动，建筑工地一律不得擅自复工……随着重大突发公共卫生事件一级响应机制的启动，我市一场防控疫情的战役全面打响：各级党委、部门迅速行动，以雷霆手段确保疫情防控责任落实、落细、落到位。

卫生健康、教育、工信、公安、交通运输、住建、商务、文化旅游、民政等部门全面响应，严防严控、严阵以待，竭尽全力营造安全、有序的环境。

各县（市、区）立即行动，乡（镇、办）、村（社区）全面动员，建立疫情防控领导机构和联防联控工作机制，努力把各项防控措施落实到每一个乡（镇、办）、每一个村（社区）、每一个网格。

【党建引领】群防群治筑防线

“村党支部是疫情防控的‘基石’。每天早上7点钟，我们就到村党群服务中心碰头，然后逐家逐户开展走访排查，大年三十也在外边跑，确保不漏一户、不漏一人。”2月1日，在长葛市后河镇闫楼村，该村党支部书记闫东锋嗓音沙哑，“疫情就是命令！一想到是为防控疫情作贡献，就觉得值得。”

这是我市党组织和党员干部当先锋、打头阵，以实际行动践行初心使命，为党旗增辉添彩的一个缩影。

1月29日，市委组织部下发《关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的通知》，要求各基层党组织带领群众打好疫情防

控阻击战。

作为这场战役的主战场，市卫生健康系统积极响应。全市各级卫生健康部门、疾控机构和乡（镇）卫生院、村卫生室等3.7万名医务人员，把疫情防控一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石，让党旗在战斗一线高高飘扬。

市委组织部、市住建局动员全市物业服务企业党组织迎难而上、勇当先锋，全力配合所属街道办事处、社区做好疫情防控工作，构筑起城市社区疫情防控的战斗堡垒。

魏都区要求各基层党组织和全体共产党员立即行动，有序参与疫情防控工作，严格落实“五带头”——带头维护稳定、带头宣传政策、带头做好防控、带



1月31日，在建安区梨园转盘附近，医务人员正在进行疫情监测。

许昌报业全媒体记者 牛书培 摄

头落实政策、带头担当作为，为遏制疫情扩散、夺取疫情防控斗争胜利贡献力量。

长葛市以市、镇（办）、村（社区）为重点，健全三级防控网络，印发长葛市新型冠状病毒感染的肺炎防控工作手册；与广播电视部门对接，录制播放疫情防控知识广播音频、致广大市民朋友的一封信，并制作疫情防控专家访谈专题片，1月23日起每晚在长葛广播电视台播出。

“你好，现在是特殊时期，请不要聚会、不要打牌，尽量不要与可疑人员接触，有什么情况随时向我们反映。”这是襄城县汾陈镇方庄村党支部书记

付松奇带领党员先锋队走村入户开展“查防保”行动时说的话。而这句挂在嘴边的话，他已经不知道说了多少次。为扎实做好返乡人员的信息统计工作，该镇组织村“两委”党员干部带头分片包干，全覆盖登记排查、全方位服务引领，全力以赴做好疫情监测、排查、预警、宣传等工作。

鄢陵县相继7次召开疫情防控工作会议，386个村（社区）党员干部坚持全天候值守，在村（社区）交通路口全面布控，严格车辆、人员出入管理，切实管好“县门”“镇门”“村门”“家门”，坚决切断疫情外部输入渠道，构筑起群防群治抵御疫情的严密防线。

【全民动员】党徽闪耀照我行

曾参与抗击非典的无职党员、卡车司机王晓伟又一次战斗在“火线”。1月25日，大年初一，他接到一个求援电话，要将一批陶瓷卫浴产品运往武汉火神山医院。他二话不说，和一名同伴一起，奔波20多个小时、上千公里，免费将物资运抵目的地，然后自觉进行居家隔离。他微信里的一句话让人记忆犹新：“在紧要关头，一个普通人也能成为勇敢的‘逆行者’。”

在抗击疫情的关键时期，广大共产党员冲锋在前、勇挑重担，一簇簇镜头令心灵震撼，一幕幕场景让泪眼模糊。

1月27日，分区明晰、设置规范、装备和物资齐全的禹州市防控新型冠状病毒留观站建成。站长张青松是禹州市中心医院副院长，2003年抗击非典时就战斗在一线。在此次战役中，年近六旬的他再次临危受命。

“6家定点医院救治医院的医疗专家组全部成立了？全市20家发热门诊设置得是否规范、到位？”大年初一，临近产期的疫情防控“螺丝钉”——市卫健委医政科科长孙晶晶还坚守在工作岗位上。处于孕后期的她本已请

好产假，没承想疫情突发，遂主动请缨加入这场没有硝烟的战役。1月26日，结束了一天的工作后，孙晶晶回到家突感身体不适被送往医院，次日生下女儿。

“这个时候，我们党员不冲上去谁冲上去？”“我是一名共产党员，冲锋陷阵是我的天职，申请前往防控一线。”疫情发生后，市中心医院党委在全院发起了自愿到疫情防控一线的倡议，一时间响应声、报名声源源不断，1459名医务人员先后在请战书上签下自己的名字，其中共产党员413名。该院临时党支部在隔离病房成立，小小的徽章在白衣的映衬下格外耀眼……

关爱涌向这些无私无畏的“白衣战士”：世纪香食用菌公司为疫情防控一线的医务人员和公安民警赠送了价值30多万元的物资，河南名人律师事务所为“战疫”一线捐款5万多元……

人民至上，生命至上。全市各级党组织和党员干部扛起政治责任，以担当使命让党的旗帜高高飘扬，以拼搏奉献为党旗增辉添彩。全市上下万众一心、众志成城，必将打赢这场疫情防控阻击战！